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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:27 Uttalanden om ätstörningsvård

Finansministern och andra företrädare för Moderaterna har vid upprepade 
tillfällen omtalat ätstörningsvården i Region Stockholm och antingen direkt 
påstått eller antytt att denna nedmonteras. Detta är verklighetsfrånvända 
budskap ägnade att vilseleda allmänheten:

”Här i Stockholm […] höjer man skatten och lägger ned ätstörningskliniker 
eftersom man inte kan förstå att man kan prioritera och ha en skattepolitik som 
gynnar hårt arbetande människor.” (Finansminister Elisabeth Svantesson (M) i 
riksdagen, 22 september 2025)

”Och vi ser att det finns regioner som av ideologiska skäl stänger ned väl 
fungerande ätstörningskliniker. I just det här fallet handlar det om en minskning 
med 20 platser inom just ätstörningsvården.” (Socialtjänstminister Camilla 
Waltersson Grönvall (M), riksdagen 18 september 2025)

”Inte minst drar man drastiskt ned vårdvalen inom kvinnosjukvården, framför 
allt inom gynekologiska verksamheter och ätstörningsvård, av ideologiska skäl. 
Det försämrar verkligen möjligheterna till vård för kvinnor.” (Ledamot Merit 
Frost Lindberg (M), riksdagen, 16 december 2024)

År 2022, när Moderaterna ledde styret av Region Stockholm, beslutade 
regionrevisorerna att granska ätstörningsvården. Revisorerna konstaterade att 
ätstörningsvården präglades av långa väntetider och att det inte säkerställts 
tillräcklig kompetens inom vårdområdet. Detta efter en pandemi då mångas 
sjukdom förvärrats avsevärt.

Region Stockholm gjorde samtidigt en fördjupad granskning av ett företag, som 
bedrev en del av ätstörningsvården i regionen. Företaget använde en egen 
metod där patienterna vägde sin mat och registrerade sina måltider i en app. 
Appanvändningen redovisades av företaget som en vårdkontakt som bolaget 
sedan fakturerade regionen för. Totalt har regionen behövt kräva tillbaka cirka 
50 miljoner kronor för felaktigt utbetalda ersättningar och fick till slut gå till 
domstol för att få tillbaka dessa skattepengar.

När avtalet med företaget löpte ut valde Region Stockholm att bygga ut och 
samla hela ätstörningsvården vid Stockholms centrum för ätstörningar (SCÄ) i 
stället för att genomföra en ny upphandling. SCÄ bedriver nationellt 
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högspecialiserad ätstörningsvård och samlar den nationella spetskompetensen 
på området. Förändringen har lett till att alla patienter nu får vård enligt 
Socialstyrelsens riktlinjer. Samtidigt har tillgängligheten till behandling enligt 
vårdgarantin ökat från 33 procent under Moderaternas sista år vid makten i 
region Stockholm 2022 till närmare 100 procent 2025, räknat på snittet från 
januari till juni respektive år.

Ändå väljer alltså finansministern och moderata företrädare att förmedla en 
felaktig bild av ätstörningsvården. Detta kan givetvis skapa oro bland några av 
våra sköraste patienter, och det kan skada förtroendet för vårdens personal. Det 
kan leda till att stockholmarna och allmänheten i övrigt i landet vilseleds. I 
värsta fall kan effektiviteten i ätstörningsvården försämras om tilliten till den 
skadas. Att finansministern dessutom till synes tar ställning för ett bolag som 
sysslat med välfärdsfusk väcker ytterligare frågor om vilka överväganden och 
kontakter som ligger bakom finansministerns ställningstaganden.

Mot denna bakgrund vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

1. På vilka fakta grundar sig ministern i sitt uttalande om 
ätstörningsvården i Stockholm?

2. Hur bedömer ministern de samhällsekonomiska konsekvenserna om det 
visar sig att ministern och regeringen förmedlar felaktig information om 
ätstörningsvården i region Stockholm?

………………………………………

Markus Kallifatides (S)
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


